EISTI — 2008-2009 : Examen de Structuration dédtmation XML

Conditions d'examen

* Durée 1H30

» Tous documents électroniques déposés sur votreatedir.

* Acces interdit a Internet

* Rendu de I'examen sur clé USB (I'administrationsvimuirnira la clé USB a la fin de I'examen)

Exercice 1 : Bases du langage XSL

On vous donne ci-dessous un fichier XML qui décrit de fagon simplifiée le schéma d'une base de données. Ce fichier a été
emprunté a Mr Daniel Lucazeau sur le site sam-mag.com.

<?xml version="1.0" encoding="1S0O-8859-1"?>
<database name="infos">
<tables>
<table name="codeDepartement">
<descRecord>
<field name="IDDep" type="string"/>
<field name="NOM" type="string"/>
</descRecord>
<records>
<record>
<field name="IDDep">01</field>
<field name="NOM">Ain</field>
</record>
</records>
</table>
<table name="codeRegion">
<descRecord>
<field name="IDRegion" type="int"/>
<field name="nom" type="string"/>
</descRecord>
<records>
<record>
<field name="IDRegion">1</field>
<field name="nom">Alsace</field>
</record>
</records>
</table>
</tables>
</database>

Ecrire une feuille XSL qui permet d'afficher dans un fichier HTML, les noms des différentes tables ainsi que les noms des
colonnes. L'affichage se fait dans un tableau comme suit :

Table CodeDepartement
Colonne IDDep

Colonne NOM

Table codeRegion
Colonne IDRegion

Colonne NOM

Le tableau ci-dessus est celui que vous devez inlatem I'exemple. Votre code XSL doit bien sdr plaquer a
tout arbre XML ayant la méme structure que I'exempl
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Réponse : Baréme 5 points
<?xml version="1.0" encoding="is0-8859-1"?>
<!I-- entéte commune a tous les fichiers XMI -->

<!l-- Début de la feuille XSL -->
<xsl:stylesheet version="1.0" xmins:xsl="http://wwwv8.0rg/1999/XSL/Transform">
<xsl:output method="html" indent="yes" encoding=-8t />

<!-- le patron du noeud database -->
<xsl:template match="database">
<html>

<head>

</head>

<body>

<table border="1px">

<xsl:for-each select="tables/table">

<tr>

<td>Table</td>

<td><xsl:value-of select="@name"/></td>
<[tr>
<xsl:for-each select="descRecord/field">

<tr>

<td>Colonne</td>
<td><xsl:value-of select="@name"/></td>
</tr>
</xsl:for-each>
</xsl:for-each>
</table>
</body>
</html>
</xsl:template>
<l-- fin de la feuille xs|-->
</xsl:stylesheet>
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Exercice 2 : Navigation et filtre avec XSL
On reprend le fichier XML de I'exercice ci-dessus.

Ecrire la feuille XSL qui permet d'afficher dansfichier texte le contenu des lignes (record) @édels non
vides. Pour chaque table la présentation se feino® suit :

Nom de la table

Nom du champsl : valeur du champlNom du champsn : valeur du champsn

Réponse : Baréme 5 points
<?xml version="1.0" encoding="is0-8859-1"?>
<!I-- entéte commune a tous les fichiers XMI -->

<!l-- Début de la feuille XSL -->
<xsl:stylesheet version="1.0" xmiIns:xsl="http://wwv@.0rg/1999/XSL/Transform">
<xsl:output method="text" indent="yes" encoding=$-8t />

<!-- le patron du noeud database -->
<xsl:template match="database">
<xsl:for-each select="tables/table[records]">
<xsl:value-of select="@name"/>

<xsl:text>
</xsl:text>
<xsl:for-each select="records/record">
<xsl:for-each select="field">
<xsl:value-of select="@name"/><xsl:text> : ditext><xsl:value-of select="."/>
<xsl:if test="not(position() = last())">
<xsl:text> -- </xsl:text>
</xsl:if>
</xsl:for-each>
<xsl:text>
</xsl:text>

</xsl:for-each>
</xsl:for-each>
</xsl:template>

<l-- fin de la feuille xs|-->
</xsl:stylesheet>

Exercice 3 : XSD et DTD

1. XSD:
Théme cinéma
Donner I'extrait de schéma XSD qui permet de reor@s un film qui est constitué :
» d'un titre : attribut texte
» d'une année : attribut entier entre 1895 et 2050
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+ d'au moins un réalisateur
* éventuellement d'acteurs

Les réalisateurs et les acteurs sont constitués :
* d'un nom : attribut texte
e d'un prénom : attribut texte

Réponse : Baréme 3 points
<xsd: el enment nanme="filnl' type="typeFilm>

<xsd: si npl eType nanme="typeAnnee" >
<xsd:restriction base="xsd:integer">
<xsd: m nl ncl usi ve val ue="1895"/>
<xsd: maxl ncl usi ve val ue="2050"/>
</xsd:restriction>
</ xsd: si npl eType >

<xsd: conpl exeType nane="typel nd">
<xsd: attribute nanme="nonm' type="xsd:string"/>
<xsd:attribute nanme="prenont type="xsd:string"/>
</ xsd: si npl eType>

<xsd: conpl exeType nane="typeFi | n'>

<xsd:attribute nane="titre" type="xsd:string"/>
<xsd: attri bute nane="annee" type="typeAnnee"/>

<xsd: sequence>
<xsd: el ement nane="real i sateur"” type="typelnd" m nCccurs="1"
maxQccur s="unbounded"/ >
<xsd: el ement nane="acteur" type="typelnd" m nCccurs="0"
maxQOccur s="unbounded"/ >
</ xsd: sequence>
</ xsl : conpl exeType>

2. DTD
On considére 3 possibilités de définitions deiédét e :

1. <IELEMENT e(a*|b*)*>
2. <IELEMENT e(a*|b*)>
3. <IELEMENT e(a,b)*>

Les éléments a et b sont définis comme

<I[ELEMENT a EMPTY>
<IELEMENT b EMPTY>

Pour chaque élément, cocher la (ou les) DTD(s)egualide(nt) :
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1. <e><a/><b/><a/><b/><a/><b/><al><b/></e> ol 02 o3
2. <e><a/><b/><a/><a/><b/><a/><b/><b/><a/><b/></e> ol 02 o3
3. <e><a/><al><al></e> ol 02 o3
4. <el> ol 02 o3
Réponse : Baréme 2 points
1. <e><al><b/><al/><b/><a/><b/><a/><b/></e> o ] 2 3
2. <e><al><b/><al/><a/><b/><al><b/><b/><a/><b/></e> e 1 2 o3
3. <e><a/><al><al></e> e ] 2 03
4. <el> e ] ¢ 2 3

Exercice 4 : Récursivité avec XSL

Le probléme dewurs de Hanoiest un jeu de réflexion imaginé par le mathémeti¢iancais Edouard Lucas, et
consistant a déplacer des disques de diamétrésatits d'une tour de « départ » a une tour dwéars en
passant par une tour « intermédiaire » et cecheminimum de coups, tout en respectant les regiearstes :

« on ne peut déplacer plus d'un disque a la fois,
« 0n ne peut placer un disque que sur un autre diglgsegrand que lui ou sur un emplacement vide.

Au départ tous les disques se situent sur la teutéghart. Le but consiste a passer tous les disguméa tour
d'arrivée en se servant de la tour intermédiaire.

L'algorithme est le suivant :
procedure Hanoi(tdepart Entier, tintermediaire &ntiarrivee Entier, nbDisques Entier)
Si nbDisques = 1 Alors
Déplacer un disque de la tour tdepart vers latimuivee
Sinon
Hanoi(tdepart, tarrivee, tintermediaire, nbDisqué}
Déplacer un disque de la tour tdepart vers latimuivee
Hanoi(tintermediaire, tdepart, tarrivee, nbDisqué$
Fin Si
Traduire cet algorithme en XSL avec un template mém

Réponse : Baréme : 5 points
<xsl:template name="hanoi">
<xsl:param name="tourl"/>
<xsl:param name="tour2"/>
<xsl:param name="tour3"/>
<xsl:param name="nbDisques"/>
<xsl:choose>
<xsl:when test="nbDisques = 1">
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Déplacer un disque de <xsl:value-of select="8&btrvers la tour <xsl:value-of select="$tour3"/>
</xsl:when>
<xsl:otherwise>
<xsl:call-template name="hanoi">
<xsl:with-param name="tourl" select="$tourl"/>
<xsl:with-param name="tour2" select="$tour3"/>
<xsl:with-param name="tour3" select="$tour2"/>
<xsl:with-param name="nbDisques" select="$nbDéexy- 1"/>
</xsl:call-template>
Déplacer un disque de <xsl:value-of select="$talxrVers la tour <xsl:value-of select="$tour3"/>
<xsl:call-template name="hanoi">
<xsl:with-param name="tourl" select="$tour2"/>
<xsl:with-param name="tour2" select="$tourl"/>
<xsl:with-param name="tour3" select="$tour3"/>
<xsl:with-param name="nbDisques" select="$nbDésx-1"/>
</xsl:call-template>
</xsl:otherwise>
</xsl:choose>
</xsl:template>



